

వీరభద్రుల స్వరూపము మరియు వాటి క్రమము

పంచజ్ఞానేంద్రియములు, పంచకర్మేంద్రియములు, మనో, బుద్ధి, చిత్త, అహంకారములనే అంతఃకరణ చతుష్టయములతో కూడిన స్థూలశరీరము మాత్రమే మన కంటికి కనిపిస్తుంది. దీని అధిష్ఠాతను ప్రాణము అని పిలుస్తారు. స్థూలశరీరము సక్రియముగా వున్నంతవరకు ప్రాణము జీవించివుంటుంది. లోకసహజంగా జరిగే వ్యవహారములన్నీ దీని ద్వారానే నడుపబడుతుంటాయి. **నిత్యము జరిగే జీవన వ్యవహారములను నడిపించే శరీరము కాక ఇంకా మనకు నాలుగు శరీరాలుంటాయి. అవి ఆధ్యాత్మిక ప్రయోజనములకు ఉపయోగపడతాయి.** ఒక్కోసారి ఇవి మూడు అని, కొన్నిచోట్ల ఐదు అని చెప్తూ వుంటారు. బ్రహ్మగ్రంథి, విష్ణుగ్రంథి రుద్రగ్రంథి అనేవి మూడు గ్రంథులు. వీటిని ఆధారంగా చేసుకొని ఋషులు స్థూల, సూక్ష్మ, కారణశరీరములను వివరించారు. కానీ కొందరు పంచకోశములకు ప్రాధాన్యతనిచ్చారు. అంతేకాదు ప్రతి కోశము ఒక స్వతంత్ర శరీరమని కూడా చెప్పారు. అవి 1. అన్నమయకోశము, 2. ప్రాణమయకోశము, 3. మనోమయకోశము, 4. విజ్ఞానమయకోశము, 5. ఆనందమయకోశము. ఈ విధంగా ఐదు శరీరాలు తయారౌతాయి. ఇవి పంచతత్త్వములకు భిన్నముగా, పంచ ప్రాణములకంటే వేరుగా వుంటాయి. ఈ ఐదు కోశాలు ఐదు దేవశక్తులతో అనుప్రాణితమైవుంటాయి. సూర్యుడు, ఇంద్రుడు, అగ్ని, వాయువు, వరుణుడు ఈ ఐదు కోశములకు అధిష్ఠాతలు.

సూక్ష్మీకరణసాధనలో ఈ కోశములను ఒక విశేషపద్ధతి ద్వారా జాగృతము చేయడం జరుగుతుంది. 6 చక్రములలో ఐదు చక్రాలు కోశములతో కలిసిపోయివుంటాయి. ఇలా పెనవేసుకున్న శరీరాలను వీరభద్రులు అని పిలుస్తారు. **ధియోసఖీ ప్రకారము ఈ ఐదింటికీ ఒక్కొక్క స్వతంత్రశరీరము వుంటుంది.** అవి 1. ఫిజికల్ బాడీ (భౌతికశరీరము), 2. ఈథరిక్ బాడీ (డబల్) , 3. ఆస్ట్రల్ బాడీ, 4. మెంటల్ బాడీ, 5. కాజల్ బాడీ. వీటిని ఐదు లోకములుగా కూడా పిలుస్తారు. వీటి ఆత్మ సూక్ష్మశరీరము యొక్క ఏ స్థితిలో తాను బలంగా, సమర్థవంతంగా వున్నానని అనుకుంటుందో ఆ లోకంలో నివసిస్తుందని చెప్పారు. ప్రతి లోకము యొక్క శక్తులు, సిద్ధులు, వాటి చమత్కారములు, వాటివాటి ఫలశ్రుతులు వేరువేరుగా వుంటాయి. కొన్నికొన్నిసార్లు సందర్భవశాత్తూ ఈ శక్తులు పరస్పరము ఒకదానితో ఒకటి కలిసి ఒక కొత్త సామర్థ్యమును సృష్టిస్తాయి. ఎప్పుడు ఏ కోశమునకు విశిష్ట ప్రయత్నము చేయవలసి వస్తుందో ఆ సమయములో అవి ముడిపడుతూ, విడిపోతూ వుంటాయి. వీటి విధానాలు కూడా ప్రకృతి యొక్క విధివిధానాలతో సమానంగా వుంటాయి. వీటిలో శక్తి స్థిరంగా, నాశరహితంగా వుంటూనే పరిస్థితులకనుగుణముగా ఒక్కోసారి విభిన్న రూపాలలోను, ఒక్కోసారి సముచ్చయరూపములలోను కనిపిస్తూ వుంటుంది.

ఈ వీరభద్రుల కార్యక్షేత్రము చాలా విస్తృతంగా, సార్వజనీనమై (అంతటా వ్యాపించి) వుంటుంది. అతీంద్రియసామర్థ్యాలనేవి వ్యక్తిగత చమత్కారాలతో నిండివుంటాయి. కానీ **కోశముల సామర్థ్యము ఒకే సమయములో ప్రకృతిలోని వేలాదిమంది వ్యక్తులను, వారి పాత్రతకు అనురూపంగా ప్రభావితం చేస్తూవుంటుంది. వారందరికీ ఒకే రకమైన ప్రేరణనిచ్చి, ఒకే దిశలో, ఒకే మార్గంలో నడిపిస్తుంది. ఎవరు వీరభద్రునితో సంపర్కము సాధించుటలో సమర్థులౌతారో వారికి తాము ఒక విశేషప్రయోజనము కొరకు ఏదో ఒక విశేషమైన బలప్రయోగము ద్వారా తోయబడుతున్నామని అర్థమౌతుంది.** సాధారణంగా శిక్షణ, ప్రవచనములు, సలహాలు, ఒత్తిడి, ప్రలోభములు లేదా బలప్రయోగము ద్వారా వ్యక్తుల ఆలోచనల్లో

మార్పు తీసుకురాబడుతుంది. అలాంటివారికి అంతకుముందు అభ్యాసము లేకపోయినా అది వారి స్వభావము కాకపోయినా శక్తివంతులైన వారు చేసే పనులు చేసి చూపిస్తారు.

ఇందుకొరకు పనిచే స్థూలశరీరములోని ఐదు శక్తులు స్థూలశరీరములో సామాన్యంగానే వుంటాయి. కానీ సూక్ష్మస్థితిలో తమ విశిష్టతలను చాటుకుంటాయి. వీటి ప్రభావములో కొంతభాగం స్థూలశరీరము చుట్టూ పరిలక్షితమై వుంటుంది. ఎప్పుడైతే సూక్ష్మశరీరములో వాటి అవసరం అధికంగా ఏర్పడుతుందో అప్పుడు అవి ప్రచండరూపం దాలుస్తాయి. పంచవీరభద్రుల యొక్క ఐదు స్వతంత్రశక్తులు ఈ విధంగా వుంటాయి.

1. బయోఎలక్ట్రిసిటీ (జీవవిద్యుత్), 2. బయోమాగ్నటిజమ్ (జీవఅయస్కాంతశక్తి), 3. రేడియేషన్ (వికిరణము), 4. క్రియేషన్-రిప్రొడక్షన్ (ప్రజననము అనగా సృష్టి-నవనిర్మాణము), 5. ఇమ్యూనిటీ (ప్రతిరోధకసామర్థ్యము).

ఇవి సక్రియము కాగానే సూక్ష్మశరీరము ద్వారా ఈ ఐదు శక్తులను ప్రయోగించి ప్రభావితము చేసేందుకై నియోగింపబడతాయి. యుగపరివర్తన యొక్క ఈ ప్రక్రియలో మహత్తరమైన పాత్రను నిర్వహించగలిగే ప్రాణవంతులైన వ్యక్తిత్వములలో ఆంతరిక, పరివర్తన తీసుకురావాలి. వారి యొక్క గుణ, కర్మ, స్వభావములలో మహత్తర ఉద్దేశ్యములను నెరవేర్చగలిగేందుకు అవసరమైన తత్వములను వారికి అభ్యాసములో లేకపోయినా సరే ప్రవేశపెట్టాలి. పరివర్తనలనేవి ఈ విధంగానే ప్రవేశపెట్టబడతాయి.

తేలికపాటి ఒత్తిడి తీసుకురావడం ద్వారా స్వభావములలో మార్పు తీసుకురావచ్చు. కానీ అత్యున్నత స్థాయిలో యుద్ధ ప్రాతిపదికన తలపడవలసి వచ్చినపుడు ప్రాణవంతులైన వారి నరములకు సూక్ష్మమైన, వినూత్నమైన ఇంజక్షన్ ఒకటి ఇవ్వాలి. ఈ ప్రక్రియ మొత్తం జరిగేందుకు సూక్ష్మశరీరములో నాడీగుచ్చకములున్న ప్రాంతం అనుకూలమైన ప్రదేశమని చెప్పాలి. ఈ గుచ్చకములనే (ఫ్లెక్సెస్) చక్రములని కూడా అంటారు. వాస్తవానికి అవి విడివిడిగా వుండే శక్తులు. గుచ్చకములు కంటికి కనిపిస్తాయి కానీ సూక్ష్మవిద్యుత్ప్రవాహము కంటికి కనిపించదు. సైనికులను యుద్ధరంగంలో పోరాటానికి పంపేముందు సారాయి తాగిస్తారు. అప్పుడు సూక్ష్మశక్తి చూపే పరాక్రమ ప్రభావమువల్ల మనిషికి తాను చనిపోతున్నానా, బ్రతికున్నానా అనే విషయము కూడా గుర్తుండదు. అదే విధంగా హనుమంతుడు, జాంబవంతుడు, జటాయువు మొదలైనవారు ఆవేశపూరితమైన పనిచేసేందుకై వారి నాడీగుచ్చకములను (ఫ్లెక్సెస్) ఈ వీరభద్రుల సామర్థ్యము ద్వారానే ఉత్తేజితము చేసుకున్నారు. ఫ్లెక్సెస్ యొక్క సామర్థ్యములు, పద్ధతులు వేరువేరుగా వుంటాయి. అందుచేత ఎవరిద్వారా ఏ పని చేయించాలి అనే సత్యమును దృష్టిలో వుంచుకొని ఒక్కోదాని గురించి విడివిడిగా ఇప్పుడు చర్చించుకుందాము. ఈ ఫ్లెక్సెస్ ఐదు రకాలు, అవి 1. సెక్రెట్, 2. సోలార్, 3. కార్డియాక్, 4. ఫెరెన్సియల్, 5. కైవర్నస్. వీటిని కనుక సూక్ష్మచక్రాలైన ఉపత్యికలతో కలిపితే ఇడ-సుషుమ్న-పింగళలకు రెండు ప్రక్కలా వుంటాయి. అందుచేత ఇవి మూలాధారము, మణిపూరకము, అనాహతము, విశుద్ధి, ఆజ్ఞలకు సంబంధించినవిగా చెప్తారు. ఈ 5 సూక్ష్మశరీరములో ప్రభావవంతంగా పనిచేస్తాయి. కానీ స్థూలంగా వీటి చిహ్నములు మాత్రమే మనకు కనపడతాయి. అవి ఎంతటి మహత్వపూర్ణ కార్యములు చేస్తున్నాయో మాత్రం కంటికి కనిపించదు. ఎప్పుడైనా ఎవరైనా మహామానవులు చూపించగలిగేంత పరాక్రమము చూపించినప్పుడు ఆ శక్తులు అతనిలో ఉత్తేజితమై పనిచేయిస్తున్నాయని గ్రహించాలి. మహాపురుషుల యొక్క మార్గంలో ఎవరిని, ఎలా నడిపించాలి, అందుకు ఏ ఫ్లెక్సెస్ ని ఎంత ఎంత మోతాదులో ఏ విధంగా ఉత్తేజపరచాలి అనే విషయములపై నియత్రణ సాధించాలంటే వీరభద్రుల ప్రణాళిక తెలిసిన విశేషజ్ఞుల వద్ద చాలా వివరంగా నేర్చుకోవాలి.

సామాన్య ప్రతిభాశాలురైన వ్యక్తులు ప్రతిపనిలోను తమ విశిష్టతను నిరూపించుకుంటారు. శారీరిక బలహీనత, బరువు తక్కువ అనే అంశాలు వ్యక్తి ప్రతిభకు అవరోధంకావు. ఒక్కోసారి బలిష్టమైన కండలు పెంచిన వ్యక్తి అయినా ప్రతిభాశాలి కాకపోవచ్చు. అతనికి ఏదైనా కఠినతరమైన కార్యమును అప్పగిస్తే ఏం చెయ్యలో అర్థముకానీ అయోమయంలో పడిపోతాడు. ప్రతిభావంతుడు కావడానికి ఆరోగ్యవంతమైన, బలమైన శరీరము వుండాలి అవసరమేమీ లేదు. ఈ విషయంలో సూక్ష్మశరీరములో వుండే ఎంజైములు చాలా ప్రధానపాత్ర పోషిస్తాయి. ఎంజైములలో చాలా రకాలు వున్నాయి. కానీ మనము ఇక్కడ చెప్పుకునేది మస్టిష్కము నుండి స్రవించే న్యూరోహోర్మోనల్ స్రావాల గురించే. డోపామిన్, ఎండార్పిన్, ఎన్కెఫెలిన్, గాబా మరియు హిస్టమిన్ వీటిలో ముఖ్యమైనవి. ఇవి నేరుగా మనసుతో సంబంధము కలిగివుంటాయి. ఆలోచనా విధానాన్ని ఉత్తేజితం చేసే మనిషిని తేజస్విగా, మనస్విగాతయారుచేస్తాయి. ఈ ప్రక్రియ మొత్తం జరిగే మనోక్షేత్రమును విశిష్టముగా తయారుచేసే ఐదు న్యూరోలాజికల్ సిస్టమ్స్ వున్నాయి. 1. రెటికులర్, 2. యాక్టివేటింగ్ సిస్టమ్, కార్డికల్ నూక్లయి, 3. థెలామస్, 4. హైపోథలామస్, 5. మెదుల్లా-స్పైనల్ కార్డ్. ఇవి స్థూలశరీరములోనే వుంటాయి. కానీ స్థూలమైన ప్రయత్నముల ద్వారా వీటిని మనం పనిచేయించలేము. కానీ సూక్ష్మసామర్థ్యము యొక్క స్పర్శ తగలగానే వీటిలో కదలికలు పెరిగిపోయి నిద్రాణంగా వున్నవన్నీ జాగృతమౌతాయి. వెంటనే మానవుడు ఆధ్యాత్మిక క్షేత్రములో తన బలమును చూపించడం మొదలుపెడతాడు.

ఈ ప్రయోగము ద్వారా వ్యక్తి అందరికీ ప్రయోజనమును, హితమును కలిగించే మహత్వపూర్ణమైన కార్యములు నిర్వహించేందుకు అవసరమైన ఆదర్శములను ధృఢంగా పాటిస్తాడు. ఈ గుహ్యశక్తులను తట్టిలేపి విశిష్టవ్యక్తులను తయారుచేసేందుకు మహాబలశాలురైన వీరభద్రుల ఆవశ్యకత చాలావుంది. ఈ ప్రయోగము ద్వారా పాత్రత కలిగిన నిష్టావంతులు బలహీన స్థితిలో వున్నప్పటికీ బలవంతులవలె పనిచేయగలరు. పూర్వము వీటి ప్రయోగమును సంక్షిప్తంగా, స్వల్పంగా పరిమిత పరిధిలోనే చేసేవారు. సమయము యొక్క ఆవశ్యకత కారణంగా ఈనాడు వరిష్టులైన వ్యక్తుల తలుపులు తట్టవలసిన అవసరం ఏర్పడింది.

చరిత్రలో మనకు ఇటువంటి సంఘటనలు ఎన్నో కనిపిస్తాయి. ఒక పక్క శక్తిసాధనల అవసరమేర్పడిన ఆయా సందర్భాల్లో వ్యక్తులు ఆదర్శవంతులైనప్పటికీ తమ పరాక్రమమునకు పరీక్ష పెట్టబడినప్పుడు తిక్మకపడిపోతారు. మరోపక్క సామాన్యమైన స్థితిలో వున్నవారు కూడా తమ శారీరిక, మానసిక స్ఫూర్తిని, తెలివితేటలను ఉపయోగించి పనులు చక్కపెట్టిన సందర్భాలు చూసేవారిని ఆశ్చర్యచకితులను చేస్తాయి. బుద్ధుడు, గాంధీలిరువురూ ఈ రకమైన వ్యక్తిత్వాలే. వీరు తమకు ఎటువంటి తోడ్పాటు లేనప్పటికీ అసామాన్య కార్యములను చేసి చూపించారు. ఈ తేడా అనేది బాహ్యంగా లేదు అంతరంగములో వుంది. ఇటువంటి అంతరంగములను ఇతరుల ద్వారా కూడా తయారుచేయవచ్చు. యుగపరివర్తన చేయాలంటే ఇటువంటి విశిష్టవ్యక్తుల అవసరం చాలా ఎక్కువగా వుంటుంది.

సమయానుసారంగా వచ్చే పరివర్తన ఒక పని. ఇదికాక స్వభావములో స్థిరమైన పరివర్తన తీసుకురావడమనేది వేరుగా చేయాల్సినపని. వాల్మీకి, అంగుళీమాలుడు, అజామీకుడు, మొదలైనవారు జన్మతః దుష్టప్రవృత్తి కలవారు కానీ వారిలో అసాధారణమైన ఆశ్చర్యకరమైన పరివర్తన వచ్చింది. ఇటువంటి పరివర్తన బ్రాహ్మీచేతన ప్రేరణవలననే సాధ్యమౌతుంది. ఆ చేతనస్వము నేరుగా మానవుని సూక్ష్మవిద్యుత్ ధారలపై ప్రభావమును చూపించి వారిలో అసాధారణ మార్పును తీసుకువస్తుంది. వైజ్ఞానిక దృష్టితో చూస్తే ఇది

బయోఎలక్ట్రసిటీకి సంబంధించినది. ఐదు విద్యుత్క్షేత్రాలలో ఇటువంటి క్రియాశీలక పరివర్తనలు మనం చూడవచ్చు. అవి 1. ప్లెక్సెస్ ఎలక్ట్రసిటీ, 2. న్యూరోనల్ ఎలక్ట్రసిటీ, 3. సెల్యులర్ ఎలక్ట్రసిటీ, 4. కండక్టన్ ఎలక్ట్రసిటీ, 5. ఫేషియల్ ఎలక్ట్రసిటీ. సాధారణ భాషలో అర్థము చేసుకోవాలంటే ఇవి చక్ర-ఉపత్యక్తల నుండి సంబంధిత విద్యుత్, నాడీసంస్థానాలన్నింటిలోను నిరంతరము ప్రవహిస్తూ జీవకోశములలో సక్రియంగా వుండే విద్యుత్ను, హృదయము యొక్క ముఖ్యమైన కోశములలో లేదా పేస్మేకర్లలో క్రియాశీలకవిద్యుత్ను, ముఖము, కళ్ళల్లో నిరంతరము ప్రవహించే విద్యుత్ప్రవాహాలుగా చెప్పుకోవచ్చు. కొన్ని విశేష ఉపకరణాల ద్వారా వీటిని తయారుచేసుకోవచ్చు. ఈ ప్రవాహాలనే ఎనర్జీలు అని అంటారు. వీటినే ఆధ్యాత్మిక క్షేత్రములో ఓజస్సు, తేజస్సు, మనస్సు, వర్చస్సులనే పేర్లతో పిలుస్తాము. మన శరీరములో రక్తమాంసముల కన్నా వీటి ఉనికి చాలా విలువైనది, ముఖ్యమైనది. ఇవి క్షీణిస్తే వ్యక్తి ప్రభావహీనుడై, దుర్బలుడై, నిస్తేజుడైపోతాడు.

మనిషి సదృశములు, సత్ప్రవృత్తులతో కూడి సన్మార్గములో నడిచేందుకు కావలసిన పరాక్రమమును పెంపొందించుకోవచ్చు. అదే విధంగా దుర్గుణముల పట్ల పెరుగుతున్న ఉత్సాహమును కూడా తగ్గించి, శాంతపరచి సమాప్తము చేయవచ్చు. ఇందుకొరకు హార్మోన్లు ఒక తాళంచెవి వలె పనిచేస్తాయి. ఇవి గ్రంధులనుండి నేరుగా రక్తములోనికి స్రవించే స్రావాలు కావడంవల్ల తమ ప్రభావాన్ని చూపించగలుగుతాయి. ఇవి పెంచుట, తగ్గించుట అనే రెండు రకాల పనులనూ చేయగలవు. శరీరములో వుండే హార్మోన్లను ప్రభావితము చేసే ప్రధానగ్రంధులు, వాటినుండి స్రవించే రస-ద్రవ్యాలు ఇలా వున్నాయి. 1. పీనియల్ - మెలటోనన్, 2. పిట్యూటరీ - సోమెట్రోపిక్ హార్మోన్, 3. థైరాయిడ్ - థైరాక్సిన్, 4. ఎడినల్ - ఎ.సి.టి.ఎచ్, 5. గొనెడ్స్ - టెస్టోస్టిరాన్, ఈస్ట్రోజెన్. ఈ ఐదవ దానిలో మొదటిది పురుషులకు సంబంధించినది (టెస్టోస్టిరాన్), రెండవది స్త్రీలకు సంబంధించినది (ఈస్ట్రోజెన్). ఈ హార్మోన్లను చల్లబరిస్తే ఆ వ్యక్తి శారీరికంగా, మానసికంగా, ప్రజననపరంగా శక్తిహీనుడౌతాడు. అతనికి ఏ పనిలోను ఉత్సాహము వుండదు. మిగిలిన హార్మోన్లకు కూడా ఈ పరిస్థితే వర్తిస్తుంది. అవి ముఖ్యంగా మానవుని కర్మనిష్ఠునిగా, ఓజోవంతునిగా, స్ఫూర్తివంతునిగా మార్చి పరిపక్వస్థితికి చేర్చేందుకే పనిచేస్తావుంటాయి. మానవునికున్న దుష్ప్రవృత్తులలో దేనిని నాశనము చేసేందుకు ఏ హార్మోనను, ఏవిధంగా ప్రయోగించాలో అనుభవజ్ఞులైన వారు మాత్రమే చేయగలరు. **అత్యచేతన యొక్క స్థితికి అనుగుణంగా, పాత్రతను చూసి కావలసిన పరివర్తన తీసుకురాబడుతుంది.**

ముందుగా చెప్పినట్లు మానవునిలో కనిపించే కొద్దిపాటి శక్తి అతని రక్తమాంసాలు, నాడీసంస్థానాల వల్ల వచ్చింది కాదు, ఈ ఐదు రకాల జీవవిద్యుత్ సూక్ష్మప్రవాహాల వల్ల వచ్చింది. ఈ ఐదు విద్యుత్ప్రవాహాల మీదనే మానవుని ప్రతిభ, వ్యక్తిత్వము యొక్క నిర్మాణము జరుగుతుంది. తాంత్రిక ప్రయోగములలో శత్రువులను ఈ శక్తిధారల ద్వారానే బలహీనులను చేస్తారు. శత్రుపక్షము వారి తేజస్సును హరించేందుకు ఈ ఆకర్షణశక్తులను వశపరచుకుంటారు.

ఎవరి వంశపరంపరనైనా బలహీనపరచాలంటే జీన్స్ను ప్రభావితం చేయాలి. జీన్స్లో ఐదు పొరలున్నాయి. 1. ఎండోస్పియర్, 2. ట్రోపోస్పియర్, 3. స్ట్రాటోస్పియర్, 4. అయనోస్పియర్, 5. ఎక్జోస్పియర్. మేఘాలు, ధూళికణాలు, జెట్స్టీమ్ మొదలైనవన్నీ స్ట్రాటోస్పియర్, పృథ్వి మధ్యలోవుంటాయి. ఓజోన్పొర, రేడియోకిరణాలు, కాస్మిక్ తరంగాలు, సూక్ష్మకిరణాలు, కణాలు మరియు తరంగాలు ఎక్సోస్పియర్లో వుంటాయి. ఖగోళశాస్త్ర విజ్ఞాన పద్ధతుల ద్వారా చిన్నచిన్న పొరలను మార్చడం సంభవమౌతుంది. కానీ ప్రళయము,

ఖండప్రళయము వంటి ఆకస్మికవిపత్తులు, అణుఆయుధముల వల్ల ఏర్పడే విషమసంకటముల వల్ల ఈ పౌరలలో విపరీతమైన అలజడి కలిగి భయోత్పాతమును కలుగచేస్తాయి. వాటిని సరిదిద్దడం ఆధ్యాత్మిక విజ్ఞానము వల్లనే సాధ్యపడుతుంది. ఆ పనిచేసే శక్తినే వైజ్ఞానిక వీరభద్రుడని పిలుస్తాము. వీరిని చేతనా జగత్తు యొక్క శక్తివంతమైన సామర్థ్యములుగా గుర్తించాలి.

మానవశరీరము ఒక చిన్న పిండము. ఇందులో బ్రహ్మాండము యొక్క సంక్షిప్తసారమంతా ఇమిడివుంది. ఇంతకుముందు వర్ణించిన విధముగా శరీరము యొక్క ఐదు సామర్థ్యములను బ్రహ్మాండమంతా వ్యాపించిన సమిష్టిగత శక్తుల సంక్షిప్త సంస్కరణలుగా అర్థము చేసుకోవాలి. అవే జీవవిద్యుత్, జీవ అయస్కాంతము, సృజనాత్మకశక్తి, వికిరణములు, నిరోధకశక్తి. ఈ శక్తులన్నింటినీ భరించగలిగే యోగ్యులైన, విధేయాత్మక సామర్థ్యము కలిగిన వ్యక్తుల పాత్రతను, మొత్తము సముదాయమంతటి పాత్రతను వికసింపచేసేందుకై గురుదేవులు సూక్ష్మీకరణసాధన చేస్తున్నారు. ఈ ఐదు శక్తులను ఆయన ఒక సంవత్సరములోనే వికసింపచేసుకొని పంచవీరభద్రులని నామకరణము చేశారు. ఇవి ఎంత పరిమాణములో జాగృతమై సశక్తమౌతుంటాయో అదే అనుపాతములో పాత్రత కలిగిన వ్యక్తులు ఆయనకు లభిస్తానే వుంటారు. అదే నిష్పత్తిలో యుగపరివర్తనకు కావలసిన అనేక ప్రయోజనాలలో వీరిని చక్కగా నియోగిస్తారు. ఆ విధంగా వారు ఆయనకు ఉపయోగపడతారు.

దేవమానవులను సృష్టించడం, వాతావరణాన్ని సంశోధించడం, కల్మషాలను నిర్మూలించడం, నవసృజనకు ఉపయోగపడే సాధనాలను ఉత్పన్నము చేయడము, ఆవరించియున్న సంకటములనే కారుమబ్బులను చెదరగొట్టడం వంటి ఎన్నో పనులను సమయానుసారముగా, ఆవశ్యకతలనుసరించి వీరభద్రుల ద్వారా చేయించడం జరుగుతుంది. ఎప్పుడు ఏ ప్రయోజనము కొరకు ఎంత పనిచేయాలో సమయమే మనకు చెప్తుంది.

ప్రస్తుతము వీటి జాగరణ సాధన జరుగుతున్నది. ఒకటిని ఐదుగా విభజించడం జరుగుతున్నది. ఇది చాలా కఠినతరమైన కార్యము. ఇందుకొరకు అన్నివైపుల నుండి దృష్టిని లోపలికి కేంద్రీకరించి మౌనంగా వుండడమనే ప్రక్రియ జరుగుతున్నది. రాబోయే వసంతపంచమికి ఈ వీరభద్రుల సహాయముతో కావలసిన లక్ష్యములను పూర్తిచేయగలిగే దిశగా ముందడుగు వేస్తామని ఆశిస్తున్నాము.

(అఖండజ్యోతి 1984 డిసెంబరు సంచికనుండి)

సత్ - చిత్ - ఆనందములు

1. సత్లో - పంచశరీరములు (ధియోసఫీ ప్రకారము చెప్పబడినవి),
గురుదేవులు చెప్పిన 18 సత్సంకల్పములు
ఈ సంకల్పములను గీతలోని 18 అధ్యాయములతో కలుపుకోవాలి.
2. చిత్లో -
 1. మూలాధారము - రాజనీతిజ్ఞులు
 2. స్వాధిష్ఠానము - వ్యాపారవేత్తలు
 3. మణిపూరకము - శాస్త్రవేత్తలు
 4. అనాహతము - నటులు
 5. విశుద్ధి - ఉపాధ్యాయులు
 6. ఆజ్ఞ - గురువులు
 7. సహస్రారము - పరమగురువు ఒక్కడే వుంటాడు.
3. ఆనందములో - ఆనందము కోసమే ఒక్కడు అన్నీ అవుతాడు. ఇందులోనే ద్వైతము-విశిష్టాద్వైతము-అద్వైతము
కలుస్తాయి. ఈ మూడింటికి సత్యము, ప్రేమ, న్యాయము కలుపబడతాయి.
4. ఆదిత్యహృదయం - గహనాకర్మనోగతి: - పత్రం, పుష్పం, ఫలం, తోయం అని రాజవిద్యా, రాజగుహ్యములో
చెప్పబడింది. ఇవన్నీ చదువుకోవాలి.